

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETES ÁRA:

Egy évre 50.000 K
Félévre 25.000 K

EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 1000 K. Jugoszláviában
1 dinár. Ausztriában 2500 osztrák korona

POLITIKAI HETILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. ELEK HUGO

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGELI

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest,
VIII. kerület, Rökk Szilárd uca 3. szám

Telefón: J. 8-96, vasárnap este: J. 63-98

XVI. évfolyam

Budapest, 1925 november 9

45. szám

Milyen hadikölcsönöket valorizál a Kormány Bud pénzügyminiszter nyilatkozata a Hétfői Naplónak

A pénteki minisztertanács letárgyalta a valorizációs javaslatot, amelyet Bud János pénzügyminiszter kedden ismertett az egységes pártban. A valorizációs javaslat főbb intézkedéseiről

Bud János pénzügyminiszter
a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:
— A valorizációs törvényjavaslat megalkotásánál figyelemmel kellett lennem a legkülönbözőbb állampolgársági szempontokra. Alapelveit kellett vennem, hogy általános valorizációról az ál-

lammal szemben nem lehet szó, mert ez az állampolgárság össze-roppanását vonná maga után. Ugyanez vonatkozik a hadikölcsön-kötvényekre is. *Nyolc milliárd hadikölcsön van forgalomban, ebből mindössze egymilliárd van az állam kasszájában, amely adó- és vagyonváltásáig címén foltt be.*

Már ez magában véve is azt bizonyítja, hogy

a hadikölcsönvalorizáció lehetetlen.

Ha tízszázalékkal valorizálnánk a

hadikölcsönöket, ez 800 millió aranykoronát tenne ki, aminek 5%-a negyedmillióval terhelné a költségvetést. *Az államháztartás ezt a terhet nem bírja el. Mégis a méltányosság szempontjából*

hajlandó vagyok azoknak a hadikölcsönjeit valorizálni, akik eredeti jözegek voltak és akik vagyonukat fektették a hadikölcsönökbe.

Ennek a valorizálásnak a mértékét azonban csak akkor közölhetem a nyilvánossággal, ha a javaslatot a Ház elé terjesztetem.

— Abban a szent meggyőződésben idővölöm a felvonult sereget, hogy mind-azok, akik itt vannak s akik küldték, Széchenyi előviláhatatlan programjának követői lesznek, a Széchenyi kultuszát átviszik az elmébe és cselekedetekbe, Széchenyi nem pártoké nem osztályoké, de nem is muló esztendő: Széchenyi az egész magyar nemzeté, a jelené és a jövőé. Programja századoké, amelyekben — ha követjük — nagyra lesz hivatva ez a maroknyi nép.

Schandl beszéde után az első számú honvédegyalegred zenekara Fricsay Richárd zeneigazgató vezényletével a Hunyadi nyitányt adta elő, mely után az ifjúság nevében vitéz Oldás Béla, a MEFHOSz elnöke mondott nagyhatalú beszédet.

Az ünnepség az I. számú honvédegyalegred által előadott Rákóczi induló hangjai mellett ért véget, mely után a Vilmos császár uton, a Fűrőd ucaán át a küldöttégek a Ferenc József térre vonultak, gróf Széchenyi István szobra elé, ahol 12 óra körül kezdődött meg a szobor megkoszoruzásával kapcsolatos ünnepély.

A Széchenyi szobornál

A szobrot körülvevő teret oszlopok, díszes cimerok, a 100 esztendő elteltét jelző 1825—1925 felirás táblák, s a zászló erdeje díszítette. A szobornál szemközti a kormányzó, a kir. hercegi család, Széchenyi nemzetségi tagjai, a kormányzó és megjelent előkelőségek részleg díszsátor volt felállítva. Az ünnepségen megjelentek: Horthy Miklós kormányzó és neje, József királyi herceg és Augustia királyi hercegné, Albert kir. herceg és Izabella kir. hercegné, József Ferenc kir. herceg és Anna kir. hercegné. Ott voltak: Bethlen István gróf miniszterelnök, Vass József, gróf Klebelsberg Kuno, gróf Rakowsky Iván, gróf Csáky Károly, a tábornoki kar számos tagjaival, Walko Lajos, Bud János, Nádassy Imre országos főkapitány, Marinovich Jenő rendőr-főkapitány, a Széchenyi-nemzetség részéről Széchenyi Viktor és Sándor, Albert grófok, a főváros részéről dr. Ripka Ferenc főpolgármester, dr. Sipőcz Jenő polgármester, valamint a főváros nagy küldöttsége. Nagy számban képviseltették a jogukat a nemzetgyűlés képviselői, a törvényhatóságok megjelentek az Országgyűlési ünnepélyre felvonult küldöttségek.

Horthy Miklós kormányzó megérkezésekor a Magyar Dalosszövetség Szeghő Sándor országos karnagy vezetésével elnékelte a magyar Híszökegyet, mellyel az ünnepség kezdett vette.

Pekár Gyula volt miniszter, nemzetgyűlési képviselő tartotta meg ezután a hírtörő tetszéssel fogadott ünnepi beszédét.

Él Széchenyi!

— Pillanatok erezedévként elmutt tiz századába, — a nemzet felismerte szent István, szent Lászlót, fel Hunyadi, Hollós Mátyást, Bocskayt, Bethlent a nemzet meg látta a lantos hős Zrinyinkben, a bujdosó hős Rákócziinkban a küldöttet a laborat és bennük testet veit nemzeti géniusz előtt. Rákóczi után a teljes hanyatlás, egy egész század telik el, amikor már nem csak Bécs, hanem tulajdon legnagyobb postáink is a „romlásnak indult hajdan erős magyar” halálalát zenrik, egyszerre felkel a pozsonyi diétán egy vitézségi medállakkal borított, lángoló szemű fiatal huszárkapitány, felkel gróf Széchenyi István a mingyárt első beszédének gyufaszava nyomán, riadtan ébred fel százados álomból egy egész nemzet. Csodás pere, — a kortársak döbbenő ámulattal nézik: ki ez!... Tegnap még az élet örömeinek hodoló nagyuri világra, ma, mintha fenébb hatalmak szent örülete szállna

Az ország hódolata Széchenyi emlékének

Százerek vonultak fel a vasárnapi ünnepségre

Vasárnap délelőtt impozánsan, nagy és fényes keretek között folyt le a gróf Széchenyi István emlékének centennárius ünnepsége, melyet az általa kezdeményezett országos intézmények és egyesületek rendeztek Budapest székesfővárosával karöltve.

Budapest erre a napra a nemzet és a főváros színeiben lobogódszt öltött.

Az ünnepségek reggel 9 óra körül Budapest különböző templomaiban rendezett ünnepi istentisztelettel kezdődtek, amelyek után az ünnepők menében indultak meg az Országháztérre, ahol a küldöttségek felvonulása már reggel 9 óra körül megkezdődött. A menetet díszruhás lovasrendőrök csapata nyitotta meg, míg az Alkotmány ucaján kétoldalt, egészen a parlamentig, díszruhás gyalogrendőrszázad alkotott kordont. Impozáns látványt nyújtott, amikor a parlament előtt elterülő nagy térré az Alkotmány, Báthory, Nádor, Akadémia és Falk Miksa ucaokán át, valamint a Rukdalf rakpart miadékt oldaláról ezrekre ment tömeg vonult fel. A zászlósiszabon álló Országház főleposójának tervszabon volt elhelyezve a szónoki emelvény, amely körül helyt foglaltak a kormány, nevében Vass József néppótlói miniszter, a Széchenyi nemzetség képviselőitében Széchenyi Viktor és Sándor grófok. Igen nagy számban jelentek meg a nemzetgyűlés képviselői, politikai és közéleti előkelőségei, a tábornoki kar képviselői és a meghívott előkelőségek hozzártartozói. A léposó körül sorokoztak fel a törvényhatóságok képviselői. Szemben a léposófeljarrattal foglalt helyet a Ludovika Akadémia díszszázada és egy rohamisasok gyalogos díszszázada, amely mögött a Ferenc József intézet díszgyengruhás növendékei helyezkedtek el.

Táblák és zászlók alatt helyezkedtek el a vitézek, cserkészek, a Falu Országos Földművelésügyi szövetség, a Hangya szövetség, a postások, hajóstársaságok, gaz-

Schandl Károly ünnepi beszéde

— Magyar Testvéreim! Ez a hatalmas tábor, mely a legnagyobb magyar felépítésének ünnepelésére itt összegyűjtött, mutatja legjobban azt az örvendetes tényt, hogy Széchenyi kultusza feltámadt s egy csapásra urrá lett az egész nemzetben. A parlament törvénybe iktatta Széchenyi érdemeit, most a nemzetben a sor, hogy a törvény szelleme átmenjen az életbe, utat törjön a palotákba és tannyakba. Ha a magyar nemzet élni és az ország feltámadni akar,

vissza kell térnie Széchenyire!

A szavak ideje elmutt, s tettek embeireire van szükség. A sárepés kritika helyett, mely mérgez, de nem segít, akkor után menjünk, akik dolgoznak és teremtenek. A kubikos, aki a talicskát tolja, a szántóvető, aki törődik a barázsdában, a kovács, aki a vasat kalapálja, sokkal nagyobb fia a hazának, mint a közélet felkapott férfia,

aki a hordón szerzte hírnevét, de alkotni nem tudott.

dasági egyesületek, a Széchenyi szövetségnek az egyetemi ifjúság, a sportegyesületek, a Dalosszövetség, a munkások és leventék kiküldötteinek csoportjai és a cserkészek.

Pontban 10 óra körül a Dunán cirkáló órhajóról elhangzott 21 ágyulóves jelezte az ünnepség kezdetét. A Magyar Dalosszövetség Szeghő Sándor országos karnagy vezetésével elénekelt a Himnusz, amely után Schandl Károly földművelésügyi államtitkár, a Széchenyi-ünnep országos bizottságának elnöke mondotta el ünnepi beszédét.

Nem a szónoklati babérokat szomjazó hév, hanem az „éljen”, hanem

a mindennapi hangyamunka van a teendők során.

— Ezt az ünnepet azok az intézmények rendezték, melyeknek életre hívása Széchenyi nevéhez fűződik, s amelyek Széchenyi eszméit akarják telerjeszteni. A hívó szóra, bár alig pár napja hangzott el,

képviselve van itt az egész nemzet.

Nincs az országnak olyan tája, melyen a legnagyobb magyar munkájának nyomai nem látszanak. De itt is van Pest-Budafővárossal egy családiként mind az ország minden tája. Nem hiányzik a Balaton, sem a Tisza vidéke, itt az Alföld, itt a Dunántul. A hajók, melyek most a Dunán teljes zászlósiszabon ugyanezek Széchenyi emlékének hódolnak,

képviselik a Vaskaput, mely elveszett.

Autópneu Szilárd Béla
Autófelszerelés Lázár u. 14. Tel. 131-28

meg, egészen más új valaki: szeme a látóké, lázas heve a profétia, ébresztő szava az apostol ostona... nem mindig új az, amit ő mond, de ahogy mondja, s ahogy a pusztá szót mintegy viharban rögtön tetté avartak, ez az új és oly új-jongtató, ha már elhaló magyar szívet új életre feldobogtató!

1841-ben, egy másik hatalmas üstökös száll fel a magyar *Globus* egén. És üszkölöknek. S hiába jajdul Széchenyi: „dolgozz, hazám, légy gazdag s ezabaddá léssz!” — Kossuth mást mond: „előbb légy szabad, a többi magától jön”... s az ő csillaga lesz gyújtóbb, erősebb. Meggyújtja a diéső, de országperzselő harc csóvját s a legnagyobb magyar elborult élmével roszad le elhamvadó életművének lángjainak. *Golgotha-sora...* Tizenegy évig vívdóki még dőlőlingi keresztjén. Aztán egy piztolnydurranás... *Megváltás, — feltámadás!*

És ma a pozsonyi diéta századik évfordulóján, ma ismét egy szó nyílik a hazán keresztül, de a röpke szóban nincsen többé féjdalom. — a röpke szó ma ir és üdv, a röpke szó ma hit, remény, a nemzet egyetlen: „*El Széchenyi, a Legnagyobb Magyar feltámadott!*”... Leszállt, érzétek-e! Széchenyi szelleme már utban van. Ünneplők ti új-jongva tárjátok ki kebleteket: az a nagy szellem, a magyar Géniusz logizábilis szelleme hadd lopódzék be szívetekbe, hadd legyen urrá, vezérévé minden egyes magyar léleknek. És ha majd az egész magyar nemzet előtt a Széchenyi munkás hadseregévé lesz, akkor minden balsors dacára is tetést ilt az ige: *lesz még ország a Széchenyi országá, lesz még diéső nagy Magyarorszá!*

Bakó László a Nemzeti Színház tagja elszavalta Arany János „Széchenyi emlékező” című ódáját.

A főváros nevében dr. Sipőcz Jenő polgármester mondott ünnepi beszédet.

Szünni nem akaró éjlen és tapsvihár közepette szólaltak meg a dunai órházgyui, melyek mindaddig dörögtek míg a koszorukat egyenként a Széchenyi-szobor talapzatára helyezték. Elsőnek *Horthy Miklós* kormányzó helyezte el koszoruját bensőséges hazaszeretettel áthatott szavak kíséretében. Ezután *József és Albrecht kir.* hercegek helyezték el koszorúkat, majd pedig *Bethlen István* gróf a kormány nevében, *Scitovszky Béla* a nemzetgyűlés nevében, *Mayer János* miniszter a földművelésügyi miniszterium dr. *Bánya Ferenc* főpolgármester a főváros nevében.

Koszorúkat helyeztek el az összes törvényhatóságok és a társadalmi egyesületek, a vármegyék küldöttségei és a felvonulásban részt vett egyesületek, társaságok és társadalmi intézmények. A Városi Színházban délután, a Nemzeti Színházban este díszelőadások voltak.

Painlevé ragaszkodik pénzügyi tervéhez

Párizs, november 8.

Painlevé miniszterelnök, a *Journal* értesülése szerint, a pénzügyi bizottság baloldali tagjainak küldöttsége előtt kijelentette, hogy a kormány minden körülmények között ragaszkodik tervéhez, mint tárgyalási alaphoz, a vitát azonban a legmesszebbmenő előzékenység szellemében fogja vezetni.

Ma új műsor a Terézkörúti Szinpadon

Nagy Endre konferál

Grünfeld lovag

Operett. Irta Nagy Endre
Zenéjét szerette: Lányi Viktor

Rózsahegy Kálmán felléptével

Szent a béke!

Vigjáték. Irta: Vitéz Miklós

Salamon Béla felléptével

A hálófülke

Böhözf. Irta: Szemes Béla

Közölte 1/29 Telefón 65-64

Nem mer a lakásában maradni a kofaasszony, akit meg arattak gyilkolni

Hogyan készült a három betörő a gyilkosságra

A rendőrség szombaton uccai verekedés miatt előállított egy nőt és ennek kapcsán váratlanul egy készülő rablógyilkos merényletet sikerült lelepleznie. Három rovtomtu betörő: *Végh József, Kamu István és Müller Antal* elhatározták, hogy kirabolják és megölik *Pollák Paula*, Erzsébet körút 1. szám alatt lakó vásárcsarnoki árust. A terv úgy derült ki, hogy egy uccai veszekedés alkalmával *Kamu Istvánt* a szeretője *Györgydeák Irén* megfenyegette, hogy feljelenti a rendőrségen, amiért meg akarják gyilkolni *Pollák Paulát*. A fenyegető kijelentéseket meghallotta egy járókelő, akinek a figyelmeztetésére a közeli poszton álló rendőrfelügyelő a nőt és előállította a felderítésszára. Másnap aztán elfogták a cinkosokat is.

Munkatársunk felkereste *Györgydeák Irént*, akit a Ráday uca 12. szám alatt levő *Kétkorona* nevű zugszálloda egyik büszke, piszkos, sötét szobájában talált meg. Itt lakik *Kamu Istvánnal* együtt. — Körülbelül két héttel ezelőtt — mondja *Györgydeák Irén* — eljött *Végh József és Müller Antal* hozzánk és elmondták a *Kamu Pistának*, hogy ő ismernek egy gazdag kofát, akinél valamikor laktak és ott lehetne valami „boltot” csinálni.

Már máskor is jöttek tippelkek, de én sohasem engedtem a Pistát a „munkában” résztvevni.

Most azonban nem akart nekem szót-fogadni és a mult hét keddjén elmentek

az Erzsébet körútra, hogy a betörést végrehajtsák. En azonban megleptem őket, mire színlag elláttak a tervfőt, titokban azonban tovább készülődtek. A

Fővám-teri csarnok körül állandóan pörttyázték egy banda,

mely mindenre kapható emberekből áll, azok között keresték társakat. Pénteken véletlenül megtudtam, hogy szombaton akarnak végezni az asszonnyal és ezért veszekedtem a *Kapony* uccában a *Kamu Pistával*, mert nem akartam, hogy részt vegyen a munkában. Ezt a veszekedést hallotta meg egy ur, aki aztán rendőrkézre juttatott. A rendőrségen elmondtam, hogy szombaton akarják előkvetni a betörést és így fillették le őket.

Felkerestük Erzsébet körúti lakásán *Pollák Paula* csarnoki árust is, aki ellen a merényletet akarták előkvetni.

— Mióta megtudtam, hogy meg arattak gyilkolni — mondotta *Pollák Paula* —

valóságos idegbeteg vagyok. Nem is tudom miért vetették ki éppen rám a hálójukat! Nem igaz az, hogy *Végh és Müller* nálam laktak, sohasem láttam őket.

— Most annyira félek, hogy este már nem merek a lakásomban maradni,

hanem egy rokonomnál alszom. A három betörőt vasárnap *Radoscay* kapitány újól kihallgatta és ma átkísérték őket az ügyészségre.

Új fordulat a szegedi postarablás ügyében

Néhány nappal ezelőtt a Budapest—szegedi vonaton vakmerő rablás történt. A vonatához esatlott postakocsi oldalfalát ismeretlen tettesek felbontották és az így támadt részen keresztül hét darab csomagot mintegy ötvenmillió korona értékben kiemeltek.

A szegedi rendőrség megindította a nyomozást, amelynek során olyan momentumok merültek fel, hogy a rablást *Kecskemét és Szeged* között követték el.

Szombaton váratlan fordulat történt. Ugyanis *Cegléd* mellett a vasúti töltéseken csomagolópapírt, dobozokat találtak, amelyekről kétséghívül megállapították, hogy az elrabolt csomagokból származnak. Ez a nyom teljesen új fordulatot adott az ügynek, mert valószínű lett, hogy a rablás *Budapest és Cegléd* között történt. Ennek folytán a szegedi rendőrség áttette az ügyet a budapesti rendőrségre, mely erélyes nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére.

Ismét egy bankflu ...

Gründolási, bukás és öngyilkosság

Néhány évvel ezelőtt még az Iparbank tisztviselője volt *Mezey István*. Elte az átlagtisztviselőik mindennapos életét, míg jött a konjunktúra, a hossz, amely magával ragadta a kis hivatalnokot is. Néhány „jó fogás” a tőzsdén, néhány sohse-remélt váratlan millió — és *Mezey István* ambíciói már túlnőttek az iparbanki iróasztal keretein. Önállóította magát: természetesen tőzsdés lett.

A gründolási láz idején sikerült meggyőznie néhány embert akikkel megalakította az *Orient Arubank és Kereske-*

delmi Részvénytársaságot. *Mezey István* természetesen ekkor már autót tartott, szórta a pénzt és *Budapest* éjszakai életének állandó alakja lett. A „szép Pista” így hitte a jó megjelenséű, elegáns fedelmi módon kölkező fiatalembert, mindenütt ott volt, ahol mulatni és „uri módon” pénzt pocsékolni lehetett.

De a boldog hossz, idők multával sem változott az „szép Pista” életmódja. És hogy ehhez a szükséges pénzt előteremtse, kockázatos vállalkozásokba bocsátkozott, szinte ugy kapkodott az üzle-

A hatalmasan megnövekedett forgalmunk olcsó napi árainkat továbbra is fentartjuk

csökkenti költségeinket és lehetővé teszi, hogy

Seal elektrék bunda legujabb fazon, 120 hosszú ...	3,200.000	Velour köpeny legujabb fazon, végig bételeve.....	825.000
Seal elektrék bunda la divatkülönlegesség, eg. utab kiállítás-b-n, 125 hosszú ...	4,250.000	Velour köpeny végig bételeve, g iller kézező szórmeze	1,050.000
Maron Kanin bunda barna, 125 hosszú ...	3,800.000	Kockás, csíkos velour köpeny divatszínekben, különleges fazon, végig bételeve	1,100.000
Fekete Brahanter bunda eg. livatosabb fazon	2,700.000	Angol kockás divat felöltő	720.000
Nutriette sportbundá	2,400.000	Szövetruha legujabb fazon, tisztá gypjára	480.000

MOLNÁR GYULA női felöltő és szórmeáruháza

BUDAPEST, VII, RÁKÓCI ÚT 22

Óriási választék eredeti páriál modellek után mindenteljesen új, szórmeből készült női bundákban, legujabb divatú órái és toll női és leánykockáknak, valamint ruhákban

tek után, mint a vízbeúzó, a szalma-szalba. Az üzletek azonban nem sikerültek és *Mezey* — péna nem lévén mindenkinek náttóval fizetett, amelyet természetesen nem tudott beváltani. A váltóhitelezők mindjában szorongatták, prolongálni nem lehetett és *Mezey* — mint ahogy ilyenkor szokás — szép romantikusan még egy pezsgős éjszakát rendezett, aztán hazament *Teréz-körút* 34. szám alatti lakására, lefeküdt és nagy adag veronált könnyűt a lelkiismeretén.

Már rögtönt és habozott a szája mikor ráakadtak. Az előhívott orvos gyorsan gyomor mosást alkalmazott és a változó idők tragikus hősét beszállították az egyik ligeti sanatóriumba, ahol most élet-halál között lebeg.

H. E.

A hisze-hite az, hogy a gyermeknek, mert a gyermeknek az az a hisze-hite az, hogy...

ZSOFIA SORSJEGY

A GYERMEKSZANATÓRIUMOKÉRT

5000

KORONÁÉRT NYERHET 1 hatulétes TURAAUTÓT

3 komplett konyhaberendezés
3. díjorokékpár
2 db. kelengyűjtő
10. díjorokékpár
10. díjorokékpár
10. díjorokékpár

SORSJEGYVÉTELÉSÉRE
V. Zrínyi uca 14.
Telefon: 431-58-183-91

Itt a tízenkettedik óra

ha kedvezményes áron, előnyös fizetési feltételekkel akarja megszerezni

Wells

Nagy Világtörténet

Itt az

utolsó hét

amikor még 2 havi törlesztésre és mindössze

441.000

koronáért fizethet elő bármely könyvesboltban, utazó munkatársainknál, vagy a kiadónál

Genius

(Budapest, VII., Ilka uca 31. sz.) erre a világhírű műre, amelynek

e hó 15-én túl 665.000

korona lesz a készpénz ára

Brilliansokat, gyöngyöket, ékszereket bárkinél olcsóbban vesz a Székely Emil irány uca 57. sz. Terék templommal szemben

Hajnali botrány egy népszínházuccai vendéglőben

Megverték a pincért mert nem adott likórt

A népszínházuccai Keskemétféle vendéglőben ma reggel hét óra körül hetért egy háromtagú társaság: Rácz György, az Erzsébet Sósfürdő Rt. igazgatója, Beschán János vállalkozó és Ihász Sándor banktisztviselő. A vidám hangulatban levő társaság likórt rendelt, Schwartz Gyula főpincér azonban a vasárnapi szesztilalomra hivatkozva, megtagadta a kiszolgálást.

Ezen azután a társaság tagjai összeszólalkoztak a főpincérral és Rácz György

botjával végigvágott rajta, öklével többször gyomronvágta és fejbesújtotta.

A jajtató pincérnek segítségére sietett a vendéglő tulajdonosa, Schwartz Jenő, aki arcultította Rácz igazgatót. A dulakodás zajára rendőr érkezett a vendéglőbe és az egész társaságot bekísérte a VIII. kerületi kapitányság őrszobájára, ahová néhány perc múlva megérkeztek a mentők, akik

a verekedés két sebesültjét, Rácz Györgyöt és a főpincért első segítségben részesítették.

Rácz igazgató csak egészen könnyű horzsolást szenvedett az arcán, úgy-hogy csak közzétett látták el.

Schwartz Gyula azonban a bot-ütésektől és öklöcsapásoktól arcán, kezén, fején és lábán súlyosan megsebesült, azonkívül belső vérzése támadt.

A VIII. kerületi kapitányságon ezalatt Szakáll kapitány megkezdte a botrányos verekedés szereplőinek és szemtanúinak kihallgatását. Később bejött a kapitányságra a Rókus-kórházból elbocsátott főpincér is, akit szintén kihallgattak. A kihallgatások befejezése után a kerületvezető helyettes, Kótsky Gábor tanácsos elbocsátotta a kapitányságról a botrány szereplőit, a vizsgálat azonban tovább folyik.

A tanügyi osztály monstre rágalalmazási pert indított Bibiti Horváth János ellen

Sipőcz polgármester adott felhatalmazást a tisztviselőknak a bűnvádi eljárás megindítására

A városháza környékét és a közgyűlési pártokat egy precedens nélkül álló eset foglalkoztatja. Az történt ugyanis, hogy a közoktatási ügyi igazgatóság összes tisztviselői monstre rágalalmazási pert indítottak az egyik bizottsági tag ellen, aki szerintük az ügyosztály tisztviselői karát egyik beszédében megsértette. A közoktatási ügyi bizottság egyik legutóbbi ülésén szövelt fel Bibiti Horváth János és a töle megszokott ironikus, csipős modorban tette szövé

a Szent István téri iskolában elhelyezett Keresztény Nemzeti Liga ügyét

és úgy ezzel az esettel, mint más konkrétumokkal kapcsolatban

éles bírálat tárgyává tette az az ügyosztálynak és az ott működő tisztviselőknak tevékenységét.

Bibiti Horváth János, nevek említése nélkül mondotta el beszédét és a továbbiak folyamán szövé tette, hogy a Szent István téri iskola ügyében benyújtott egyik előbbi panaszát

a polgármester mellékvágányra terelte, sőt bűnvádi eljárást in-

dítottatott ellene

s ennek az ügynek az aktáit a központi segédhivatalban

„Bibiti-Horváth János bűnügye” címen iktatták.

Ezt a beszédet a tanügyi ügyosztály tisztviselői sértőnek tartották magukra nézve és lépést tettek a polgármesternél, hogy Bibiti-Horváth ellen

rágalmazás címén bűnvádi eljárást indíthassanak

Sipőcz Jenő az ehhez szükséges

felhatalmazást meg is adta

s ennek birtokában az egész tanügyi ügyosztály megindította a bizottsági tag ellen a monstre-pert.

Bibiti-Horváth nevére néz elébe az eseményeknek, azonban a közgyűlés tagjainak nagy része felháborodással értesült erről a precedens nélkül álló esetről, hogy az egész ügyosztály rágalalmazásért perbe fogjon egy bizottsági tagot nyilvános ülésen elmondott beszédéért. De különösen Sipőcz polgármestert itélik el, akinek nem lett volna szabad felhatalmazást adni ehhez a kétségtelenül rossz vért szülő pöröködéshez.

A posta kapta meg a rádió-koncessziót

Rádióállomás: posta; üzlet-közvetítés: Magyar Távirati Iroda

Hosszas tanácskozások és a kritisszak megüött folytatott ádáz küzdelem után

végre elkészült a kereskedelmi miniszter rendelete a rádióról.

A rádió-rendeletet, amely 42 nyomtatott oldalra terjed, a hivatalos lap szerdai száma fogja közölni.

A rendelet kiadásának elhúzódsát politikai körökben azzal magyarázták, hogy Walko Lajos kereskedelmi miniszter nem tudott dönteni:

a Magyar Távirati Irodának, a Magyar Királyi Postának, vagy a Bánffy Miklós gróf vezetése alatt álló konzorciumnak adja-e a rádiókoncessziót.

A kereskedelmi miniszter legszívesebben a Magyar Távirati Irodának juttatta volna a koncessziót és éppen ezért általános meglepetést fog kelteni a Hétfői Naplónak teljes beavatott helyről szerzett értesülése, amely szerint

a rádió-leadóállomás jogát a kereskedelmi miniszter a postának adta.

A posta szerződés nélkül állapotik meg valamelyik vállalkozóval a rádió-anyag felvételéről és közvetítéséről. Ez a vállalkozás, amely a színházaknál, hangversenyrendezőknél és más érdekelteknél az üzletet lebonyolítja: a Magyar Távirati Iroda lesz. E szerint az állomás joga a postáé, a terjesztés joga a Távirati Irodáé.

Százmilliót keresett a főváros a kislakásépítési pályázaton

November végén dől el, hogy kik kapják a hat városi bérlház 120 milliórdos építési munkálatait. Tudvalevő, közel 900 ajánlat érkezett be

a versenytárgyalás folyamán s napokig tart, amíg a számvédegség a nagytömegű árajánlatok átvezetését munkáival elkészíti.

Annai bizonyos, hogy a főváros máris hozzájutott könnyű 100 millió koronához a versenytárgyalás révén, mert kereszszám, pontosan 100 milliót fizettek be a pályázók nyomtatványdíj és bélyegköltéség fejében a városi pénztárba. Egyedül a nyomtatványokért — melyeknek darabját 50,000 K-ért árusították —

50 milliót vett be a főváros, másik 50 milliót

pedig az ajánlatok és a nagytömegű mellékletek lapjaira volt városi bélyegek alakjában felragasztva. A főváros különbözően most havonta milliórdokhoz jut hozzá a versenytárgyalások útján. A pályázati feltételeket, ugyisint azokat a nyomtatványokat, amelyek az árajánlat tehető, nem önköltségi, hanem jó

drága áron árusítja a főváros. Hetenkint 20-30 versenytárgyalást tartanak s ha tekintetbe vesszük, hogy mindon kis munkára tucatjával jelentkeznek a pályázók, érthető, hogy a városi bélyegok és nyomtatványok árából könnyen összegyűljön a milliórdok. Még

a pályázók által letétbe helyezett súlyos összegű bántópenzék

is nem megvetendő kamatnyereségekhez juttatják a fővárost, mert a pályázók bántópenze hetekig marad a főváros birtokában. Sokszor előfordul, hogy a pályázók, akik nem kapták meg a közmunkát,

5-6 hétig szaladgálnak

a városi házában, amíg sok milliók bántópenzüket sikerül visszakapniok.

Ezüst dísz tárgyak, evőeszközök, sport-és versenydíjak!

du: vál ztékben Schleiter ezüsttárgygyári ársban VII, Ka mcsy u. 14. Tel. 135-28.

NAPIREND
nélkül egy ember sem élhet és napirendje van még a

DIANA
SŐSBORSZESZ

használatának is. Ez a csodálatos szer, mint első segítség nélkülözhetetlen minden háznál, de

aki testél jól akarja ápolni, aki úde és fiatal akar maradni, aki óvni akarja magát fertőzések-től, meghűléstől, betegségek-től, aki ügyel a tisztaságra, aki szabadulni akar bággyadtságtól, kimerültségtől, fáradtságtól, aki fékezni akarja idegességét, aki szűzát, reumáját gyógyítani akarja, aki szabadulni akar a szájbűztől, a láb-, kéz- és hónaljzizadástól, aki a sport számára akarja testét rugalmassá tenni, aki szabadulni akar göröcsőtől, szag-gatástól, derekfájástól, aki járvány idején testének ellen-állását fokozni akarja, aki szabadulni akar a kövérségtől, aki haját meg akria menteni a ki-hullástól, fejbőrét a hajkopartól, aki meg akar szabadulni a hurut-tól, náthától, annak nem öletszerűen, nem időn-ként, hanem

rendszeresen naponként kell használnia a

Diana sósborszeszt,

amely biztosan segít, ha bedörzsöljük vele a testet, vagy az egyes testrészeket, ha masszírozásra használjuk, ha gargarizálunk vele, ha reggelenként a mosdóvízbe öntjük, ha szájjvízként alkalmazzuk, ha náthás orunkba szippantjuk, ha cukorra csepegtet bevésszük.

A Diana sósborszeszrel való rendszeres egészségóvóváshoz tehát

csinálja meg mindenki a napi-rendet és szabja meg család-jának, gyermekeinek is, hogy mikor és miként használják ezt a fájdalomcsillapító, hűsítő, frissítő, edző, erősítő, dezinficiáló házi szert.

Nincs foglalkozási ág, amelyben működő egyénnek szellemi vagy testi felfrissülését ne várhat-nák a

Diana sósborszesztől

amelynél egyszerűbb, olesőbb és hathatósabb háziszert el sem lehet képzelni. Egy üveg Diana sósborszesz

teljes háziapatikát pótol

Bármije fáj, bármitől akar óva-kodni, biztos kézel nyuljon a Dianás üveg felé, amelynek állandó és rendszeres használata megóvja egészségét, frissességét és erejét.

Diana sósborszesz mindenütt kapható

Óvakodjunk a silányutáztatók-tól és vizsgáljuk meg a fére-lismerhetetlen csomagolást, a „Diana sósborszesz” felirattal és azt, hogy plombálva van-e az üveg

Egy eredeti palack ára 16.000 korona

Mindenhol kapható

A Papagály -ban
minden este remek táncműsor

Fellépnek:
Victor André
London legkitűnőbb táncosa

Berindey Stéfi
excentrikus táncosnő

Edgár Adeler
világhírű Jazz-Bandje muzsikál

Pályálokban levő automatikus telefonkészülékek mindenki ingyen telefonálhat

Minden éjjel 1 órakor

Táncverseny
melynek győztese értékes ajándékot kap. Pezsgő- és borárainkat leszállítottuk.

Beléptődíj szombat kivételével **nincs**

Befejezték a nyomozást a legújabb vámcsalás ügyében

A kereskedők igazolták eljárásukat

Néhány nappal ezelőtt a főkapitány-ság egy nagyszabású vámcsalás ügyében indított nyomozást. Kiderült ugyanis, hogy néhány fővárosi kereskedő vasúti alkalmazottakkal összejátszva, hamisított vámoletták segítségével nagymennyiségű árut csempészték be az ország területére a törvényesnél alacsonyabb vámérték lerovása mellett. A leplezett vámcsalás ügyében több előállítási őrizetbevétel történt. Az őrizetbe vett emberek közül azonban ma már csak három vasúti alkalmazott van fogásban, mert az őrizetbe vett szállítók és kereskedők, akik igazolták eljárásukat elbocsájtották a rendőrségre. A rendőrség a nyomozást a mai napon befejezte és a három vasutat holnap átszállították az ügyesség fogházába.

Ezzel az ügyvel kapcsolatban több ismert fővárosi kereskedő neve került forgalomba. Így többek között megírták a lapok, hogy *Fleischer* és *Kemény Sasucsi* selyemkereskedő cég főnökeit is letartóztatták. Kereskedelmi körükben nagy felháborítást keltett ez a hír, mely azonban, mint most kiderült, *valótlan volt*. A *Fleischer* és *Kemény* cég illetőségét valóban kihallgatták a főkapitány-ságon ebből az ügyből kifolyólag, demivel behívosították, hogy a cég csak egyik alkalmazottja tapintatlansága miatt került kapcsolatba az egész ügyvel, az illetővezető elbocsájtották a rendőrségre a cég ellen pedig csak kisebb természetű kihágás miatt indítottak eljárást.

Örtási szövet- és selyemraktárunk apasztása miatt november 15-ig

RENKIVÜLI ÁRUSÍTÁST

rendezünk

30%-os

árleszállítással

Fértiszövet- és selyemraktárunk megszűntetjük

Árak beszerzési ár alatt

Horváth és Halász

szövet- és selyemkülönlegességek áruháza
Budapest, IV., Váci ucca 26
Alapítva 1895

Iparművészeti sorsjegy

Az Országos Magyar Iparművészeti Társulat 40 éves jubileumi kiállításával kapcsolatban tárgysorsjátékot rendez

Nyeremények:

- 1 teljesen felszerelt új automobil
 - 1 művészi kivitelű ebédli
 - 1 művészi kivitelű hálószoba
 - 1 teljesen felszerelt motorkékpár
 - 1 24 személyes aranyozott porcellán készült
 - 1 bronzszobor kiváló művésztől
 - 1 márványszobor kiváló művésztől
- 5 drb. varrógép, 4 drb. iparművészeti tárgy 20 millió kor. értékben, 30 drb. lakásberendezési tárgy 60 millió kor. értékben, 30 drb. iparművészeti tárgy 30 millió kor. értékben, 30 drb. lakásberendezési tárgy 15 millió kor. értékben.
- A összes iparművészeti és lakásberendezési tárgyak hazai iparművészeti remek alkotásai, melyek bármely otthon méltó díszül szolgálhatnak.

Egy sorsjegy ára 500 K

Sorsjegyek mindenütt kaphatók

Felvilágosítással kérem, hogy a sorsjegyek Magyar Iparművészeti Társulat sorsjegytörvénye VI. Andrássy ut. 69. Telefon: 168-62.

Két vasúti katasztrófa Spanyolországban

Madrid, november 8.

A san-fernandói állomáson a barcelonai gyorsvonat összeütközött egy tehervonattal. Egy ember meghalt, hárman súlyosan, négyen pedig könnyebben megsebesültek.

Madrid, november 8.

Közúti vasúti összeütközés alkalmával kilenc ember súlyosan és huszonegkét könnyebben megsebesültek.

Megkezdődtek a tanácskozások az ellenzéki front átcsoportosításáról

Lehet-e egyesíteni a polgári ellenzéket?

Az ellenzéki politika válságba került. A demokratia párt elégedetlen a az ellenzék fokozódó a Kispolgárok és Földművelők Pártzövetségének egyes tagjai is. Ilyen körülmények között az ellenzéki politika megmentése csak úgy képzhető el, ha

sikerül olyan platformot találni, amelyen egységes ellenzéki reális munkaprogram alapján össze lehet hozni az ellenzék minden értekes tényezőjét.

A demokratikus blokk tagjai nyíltan hirdetik, hogy a helyzet tarthatatlan.

PAKOTS JÓZSEF

például kijelentette munkatársuknak, hogy az ellenzék dezolált, széteső képet mutat, amelyből hiányzik minden harci energia. A helyzetben sürgősen változtatni kell.

SZILÁGYI LAJOS,

a demokratikus blokk elnöke is érzi, hogy baj van. Hat hétre tervezett piHENŐJÉT már most, a harmadik héten megszakítja és mint munkatársunknak kijelentette, már e héten belekapcsolódik a politikába.

ROTHENSTEIN MÓR

a szociáldemokraták álláspontját a következőkben ismertette a *Hétfői Napló* munkatársa előtt:

— A költségvetési vita második napján már nyilvánvalóvá vált, hogy

a polgári ellenzék nem teljesíti kötelességét.

Így a szociáldemokrata párt nem hajlandó tovább viselni a blokk terheit és kénytelen lesz levonni a konzekvenciákat. Egyéni nézetem szerint

18-20 milliárd segélyt oszt szét a főváros

Az Akadémia 10, a Történelmi Társulat 3 milliót kap — de a Testnevelési Alapnak 3800 millió jut

A főváros jövő évi költségvetésének előmunkálatai javában folynak és az összes ügyosztályok, hivatalok, üzemek igyekeznek a szükséges adatokat mielőbb a pénzügyi ügyosztály rendelkezésére bocsájtani. A költségvetés kiadási oldalának egyik nagy tételét alkotják azok a segélyek, támogatások, amelyeket a főváros juttat évente

a különböző hitfelekezeteknek, szociális, emberbaráti intézményeknek, tudományos testületeknek, kulturális és egyéb egyesületeknek.

A segélyben részesítendő intézmények és egyesületek névsorát most állítják össze a különböző ügyosztályok. Néhány egyesület segélyezésre az illetékes bizottság már hozzá is járult, azonban a legfontosabbak egész tömege még csak ezután kerül előterjesztésre.

A kurzustestületek és egyesületek egész sorát törölték

a segélyezendők közül, noha néhány évvel ezelőtt a kurzus egyesületek — legfőbbnek Wolff-párti városatyák voltak az élükön, — e téren is kiváltságokat élveztek. Most csak a Sajtóakadémiát mertek segélyre előterjesztani, de a pénzügyi bizottság még ezt a testületet is ki fogja zárni a támogatott intézmények sorából.

A *Hétfői Napló* tudósítójá megszerezte az ügyosztályokban készülő segély-lis-

a demokratikus blokk felbomlása elkerülhetetlen.

Ezek után nem kétséges, hogy teljes ellenzéki átcsoportosulás válik szükségessé. Olyan helyen, ahol

RASSAY KÁROLY

és a körjeje csoportosult liberális ellenzéki képviselőeknek álláspontját ismerik, e tárgyban a következőket mondták a *Hétfői Napló* munkatársának:

— Az ellenzéki átcsoportosulás attól függ: *hajlandó-e a blokk polgári része annak a szabadlevél politikának az alapjaira helyezkedni amely egyrészt ellenszögül minden forradalmi reha-*

billatós kísérletnek,

másfelől pedig

teljesen reális alapokra helyezkedik.

— Az előfeltételek mindenesetre a demokratikus blokk felbomlása és a polgári ellenzéknek tiszta polgári alapon, a választ platform szerint való egyesítése.

A szabadlevél politikuskok álláspontjával szemben a demokratapárt felfogása még ismeretlen. *Vászonyi Vilmos* ugyan- is addig, amíg az érdekelte tényezőkkel nem folytatott érdemleges tárgyalásokat, nem tesz nyilatkozatot.

Az ellenzéki átcsoportosulás pár napon belül eldől.

Szilágyi Lajos ugyanis vasárnap délután *Rassay Károllyal* tárgyalt, hétfőn *Vászonyi Vilmos*sal és *Peidl Gyulával* fog a kibontakozásról megbeszéléseket folytatni. A megbeszélések eredményét szerdán este publikálják, amikor is a demokratikus blokk intézőbizottságát ülésre hívják össze.

amely 500.000—1 millió koronás ügynevezet „segélyt” élvez. Ilyenek a *Bródy Adél* gyermek kórház, a *Teleia egyesület* a politikai, az Általános Közvetkénységi Egyesület stb.



PARISIEN GRILL

Párisi Kalitka

Szerecsen u. 35.
Telefón: 83-74
November 1-től

THE INTERNATIONAL FIVE (Augmented)

Palmer Jónes

énekes táncos néger jazz-bandje a **Jardin de ma soeur-ből** szerződötve,

„FLORENCE“

a néger pasirta,
ALEXANDER & EVELYNE,
ELLYNOR & EUGEN
KÖVÁRY
mondain táncospárok

Most olcsón vehet Gerő-vi, Király a 22. Sarokfüzet

Téliköpenyek végig bélelve..... 750.000 K-től

Téliköpenyek szőrmegallérral és manzsettával 1.000.000 K-től

Téliköpenyek elsőrendű minőségben, szőrmegallérral és manzsettával..... 1.200.000 K-től

Seal-Elektrik bunda 120 cm hosszú, legdivatosabb fazon..... 3.000.000 K-től

Brabanterbunda feketében..... 2.500.000 K-től

Király Színház

Szombaton délután 8 órakor rendkívül olcsó árakon

Jánoska

a legszébb és legtanulságosabb ifjusági énekesjáték

Minden este

Anna-bál

az évad legszébb operettje

HIREK



Autószerencsétlenség négy sebesülten a Váci úton

A felborult autó maga alá temette az utasokat

Ma éjszaka 2 órakor a Váci úton rohogva haladt a 23.892. számú autó Újpest felé. Az autóban Buzás Márton lökéréskedő, Jedlicska József lökéréskedő, Hutira Antal halászmester és Ziska Károly villanyszerelő ültek. A Váci út 166. számú ház előtt az éjszakai esőzés-től sikkossá vált kövezeten megcsúszott az autó hátsó két kereke,

a kocsit hirtelen az uttest szélére farolt, nekivágódott a járda szegletének és felborult. Az autót vezető Buzás Márton széles ívben kirúgult az autóból és betört fejfel, véresen terült el a kövezeten. A másik három utast a felborult autó maga alá temette.

Pillanatok alatt remült javíveszkélés verte fel a csönDES Váci utat. Az elhagyott úton azonban

a késő éjszakai órában alig jár-

tak emberek, úgyhogy csak negyedóra múlva érkezett a szerencsétlenség színhelyére az első járókelő,

aki azután értesítette a mentőket. A mentők megérkeztek, a szerencsétlenség helyén több ember gyűlt össze, akik kiszabadították vezérlés helyzetükből a három utast. Közben azután megérkeztek a mentők és bekötözték a sebesülteket.

Buzás Márton, akinek kulcsosnyíl eltört és súlyos fejsérülést szenvedett, életveszélyes állapotban a Rókus-kórházba vitték.

Hutira Antalt, Jedlicska Józsefet, és Ziska Károlyt, akik valamennyien kisebb-nagyobb zúzódások árán menekültek meg a szerencsétlenségből, a mentők első segítségben részesítették és a három utas egy másik autón hazatért lakására.

— Kiténtetett mentőorvosok. A Budapesti Önkéntes Mentőegyesület közgyűlése 1924. évi érdemes és buzgó szolgálatuk elismerésül a következő mentőorvosokat tüntette ki: Ezüst érdemmel: dr. Gera Istvánt, dr. Krizsanc Károlyt, dr. Fischer Jenőt, Alkér Györgyöt, Roham Jánost. Különös dícséretben részesült: Schüb Emil, dícséretben részesült: Woloszinovits Aurél, Uregdy József, dr. Gász Antal, dr. Erőssy József, dr. Molnár Károly, dr. Kondás József, Ivánszky Sándor, dr. Adamovits Sándor, Bódi István, Szauber Emil, Rác Lajos, Koteles József, Bolyos Benő, Rátai László, Nagy Kálmán, Biró Béla, Hístelek József, Pogonyi Nándor. A kiténtéseket gróf Karátsznyi Jenő v. b. t. t. a Budapesti Önkéntes Mentőegyesület elnöke adta át a kiténtetteknél.

— Mig a család színházban volt, felakasztotta magát a család. Barcza Ferenc 52 éves nyugalmazott postafőosztás vasárnap délután, amíg családja színházban volt, Garai tér 17. számú lakásának firdoszobájában a vízcsapra felakasztotta magát. A család csak este felé tért haza s midőn az üres lakásban Barcza keresésére indultak, megremülve bukkantak rá a firdoszobában. A kötelet azonnal elválták, azonban Barczán már nem lehetett segíteni, már halott volt. A kiszállott rendőri bizottság megállapította, hogy Barcza Ferencet szerencsétlen üzleti spekuláció kergette a halálba.

— Arképilelelés. A Józsefvárosi Nemzeti Demokrata Pártkör szerdán este innapi vacsora keretében fogja Vázsonyi Vilmos arképilelelést. Ez alkalommal az innapi beszédet dr. Wellner Ernő, a Kör elnöke mondja. Az innapi vacsorán megjelennek a demokratikus blokk összes vezető tagjai. A kép Bardocz Dező festőművész kiténtő alkotása.

— Menekülés az életből. Spindler Oszkár, 42 éves háztartásbeli a Károly körúton, vasárnap délelőtt egy 49-es villamos alá vetette magát. A mentődeszka az életmentő asszony kezét és lábait rettentően összeroncolta. A Rókusba szállították. — Az Egyetem ucéában levő Erzsébet királyné szállodában Kral Gizella, 25 éves tisztviselőnő nyálkissági szándékból nagy mennyiségű aszpirint vett be. A Rókusban ápólják.

— Jelzalogkölesnöket folyósít I. helyű bekezelés mellett budapesti bérházakra, megőrzésügyi birtokokra és ipartelepekre a Róth Bank Budapestben, Vilmos császár ut 45.

— Ellopták a szőfai régiségár híres éremgyűjteményét. Szőfából jelentük: Az itteni régiségár múzeum numizmatikai osztályáról ismeretlen tettesek ellopák a két legértékesebb gyűjteményt, amelyek Filipp és Nagy Sándor macedóniai királyok idejéből és a középkorból származó pénzeket tartalmaznak és értékük egymillió leva. A tolvajokat erőlyesen nyomozták.

— A macska sebesülten. Vasárnap dél előtt a Városl. Színház két és fél méter magasságában levő zsinórpadlásáról lezuhant Horváth Jenő 26 éves díszleteműködés. Súlyos állapotban a Rókus kórházba szállították. — A külös Jászberényi úton levő Részevény Sertözde udvarán tolatás közben Nagy János 36 éves nap-számos két vasuti kocsit ütközött közre. A szerencsétlen munkást az ütközés egy ésszerencsétlenség, hogy életveszélyes állapotban szállították a mentők a Rókus kórházba.

40 év óta legjobban bevált Dr. Taub gyermeknevelés Dr. Taub hintőpor Dr. Taub tápióka

— A mentők közgyűlése. Vasárnap tartotta a Budapesti Önkéntes Mentőegyesület 34. évi rendes közgyűlést gróf Karátsznyi Jenő v. b. t. t. elnökletével. Az évi jelentést, melyet dr. Farkas Samu adminisztratív igazgató és dr. Körmöczy Emil igazgató főorvos terjesztettek elő és melyből kúnt, hogy 1924-ben 23.547 esetben nyújtottak a mentők segítséget — a hallgatóság nagy tetszéssel fogadta. A kisorsolt választmányi tagokat újból megválasztották. A közgyűlésen az elnök nagy hálaival emlékeztet meg Budapest Székesfőváros községéről, mely a mentőegyesületet valóban bámulatos szeretettel és jószággal támogatja és külön köszönetet mondott a sajtónak is.

A közönséghez! Állatvédők Sorsjátéka Az Állatvédők Világszövetségének londoni központja az állatvédelem helyzetének tanulmányozására egy jobbára angolokból és amerikaiakból álló nemzetközi bizottságot küldött a kontinens államaiba. A Világszövetség magyarországi osztályához érkezett értesítés szerint a bizottság e hó 21-én érkezik fővárosunkba és e hó 22-én nyílik meg az Állatvédők Nemzetközi Kongresszusa. E váratlan körülmények folytán az Állatvédők magyarországi osztálya indítatva éreztte magát arra, hogy az általa rendezett tárgysorsjáték húzását a kongresszus megnyitására elhallassza, hogy előkelő vendégeinek az Állatvédelem iránt megnyilvánuló nagy érdeklődését bemutathassa. Húzás 1925 nov. 22-én d. u. 3 óra Várpaligai Iparcsernok

Ügyeljen bevásárlásánál! Kévéjünkre! Befordítottam a konyhára, Kávéfőzött ott a Sára. Ez a kávé de rossz lenne, Hogyha FRANCK nem volna bennél! D/ 177 O. 25 L. — V. o. 4.

— Kártyarazza a Turul Kaszinóban. Tegnap este a főkapitányság Bak detektívcsoportja razziait tartott a Turul Kaszinó Hegedűs Sándor uccai helyiségében. A kártyaszobában tartózkodó játékosokat igazoltatták, azonban a bankban pénzt nem találtak. Így csak a kártyaasztalokat és az egyéb kártyaszükséges eszközöket foglalták le, amelyeket beszállították a főkapitányságra.

— Megbítte a véletlenül nyitva hagyott gázcsap. A Felbérvári út 84. szám alatt levő lakásban Péntek Zeigmond 66 éves nézősorsjegydíj véletlenül nyitva felejtette a gázcsapot. Mire rátaláltak, már halott volt.

— Kifosztották a gázgyári dalárdát. Az óbudai gázgyár dalárdájának és önközpökörének frodahelyiségét ismeretlen tettesek kifosztották. A betörők nemcsak többmillió korona készpénzt vittek el, hanem magukkal vitték az ott talált hangszereket és a nyomtatványokat is. A rendőrség a betörőket keresi.

— Készpénztökéjét gyémánteszközben kihalvezt, jelzalogkölesnöket folyósított a Róth Bank Budapestben, Vilmos császár ut 45.

— A Nykos sorsjáték főnyereményét, mint értesülünk, a 240 millió értékű Fint-autót Breitner Ferenc bekecsutalajdonos nyerte meg. A többi nyereményekhez is jelentkezők a szerencsés nyertes. Motorkérpárokat Zsólyomi Lajos butorasztaloe, Hogyzei Béla Máv. hiv., Piwmann Károly kéményseprő, Kalocsa és Paul irodalmi Szolnok, a lakást Benő betűszedő nyerték.

E kezés után és gyomorégésnél >SHIP< angol szóda-bikarbónát Kéz- és arcbőr finomíása a >SHIP< angol vazelint használjon!

— Búvádi följelentés Abdul Hamid szultán fia ellen. Georgine Leonore Burhan Eddin, Douglas lord öavegye szombatn búvádi följelentést tett férje, néhai IV. Abdul Hamid szultán fia ellen, mert a herceg rövid házasság után semmisenk nyilvánította házasságát, de ugyanakkor vonakodott visszafizetni a nevelői rábizott igen jelentékeny összeget. A feleszer nő: család néven Moselman Georgine, akinek fivére Román hollandiai konzul, ez év februárjában Montecarloban ismerkedett meg a herceggel. Már az első találkozás után nyolc napra az anyagi gondok közt élő herceg házassági ajánlatot tett az idegen nőnek, akitől tudta, hogy jelentékeny apánag-t huz. Az asszony hosszas rábeszélés után Bécsben megesküdött a herceggel. Május 6-án Badenben eskette össze az új párt Abdul Latif, a budapesti iszám egyházközség papja, akit a herceg hivatalolt a Bécsbe.

Szent István cikóriával Sok pengőt takarít meg a t. Háziasszony, ha Szent István cikóriával főzi kávéját, mert minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van!

Ujságíró-sorsjegy Husa főnyereménnyel és több száz nyeremény összesen 1.200 millió korona értékben Egy sorsjegy ára 20.000 korona Mindenütt kapható

Uj árszabás a postán

A m. kir. postatakarékpénztár az intézet által nyújtott különféle szolgáltatások után fizetendő díjaknak, illetékeknek és jutalékoknak november 1-iki hatállyal történt megállapításával kapcsolatban az illetékeinek pénztérítés ellenében kiszolgáltatandó csekknyomatványok árát a következőképpen állapította meg: A 15 és 60 lapos csekknyomcske árát bölygilletékekkel együtt 6000, illetve 24.000 koronában, a rendes befizelési lap árát 150 koronában, a számlatulajdonos nevével és számmal el nem látott, ugynevezett blanco-fizetési lap árát továbbra is az eddigi 300 koronában, az egész éves (öten téttel tartalmazó) összesítő (kumulatív) jegyzék árát 3000, a féléves (husz téttel tartalmazó) összesítő jegyzék árát pedig 1500 koronában, a csekknek beküldésére szolgáló rösszsinű boríték árát 300 koronában, a megterhelési értesítés árát 75 koronában, az elismervényell ellátott kiadás átutalási értesítés árát 150 koronában, a devizazigénylési űrlap árát továbbra is 1000 koronában, egyébként pedig mindig a Magyar Nemzeti Bank által megszabott árban, végül az ugynevezett „Girozettel” árát 150 koronában. Az árak természetesen darabonként és papirkorona értendőek.

DIÁK

sorsjáték

a diákjótéti intézmények javára.

Sorsjegy ára: **5000 korona**

I. Főnyeremény **12 vagon tiszavidéki buza kb. ötszázmillió korona értékben**

II. **egy nagy hathengeres Fiat luxusautó** 250 millió korona értékben.

III. **egy négyhullós 501. Fiat-autó** 150 millió korona értékben.

IV. **ezüst evőkészlet**, 24 személyes 35 millió korona értékben.

V. **ezüst teás, kávészészlet**, 12 személyes, 35 millió K értékben.

VI. **2 db zongora** 50 millió K értékben.

VII. **egy új motorkerékpár** 25 millió kor. értékben.

IX-XI. **3 db ezüst evőkészlet**, 12 személyes, 30 millió korona értékben.

Ezenkívül:
4 bunda, 20 íróeg, briliáns karkötők, arany órák és szolencék, 40 kerékpár, 200 utalvány mértékszerűen férfi vagy női cipőre és sok egyéb értékű, főleg arany és ezüst tárgy.

1599 nyeremény összesen **két milliárd K** értékben.

Sorsjegyek mindenütt kaphatók!

Huzás: 1925 december 20

Sorsjegyiroda: V, Vécsey-u. 4. Tel.: 91-28

Beck Vilmos és Fial gyapjúgyáráról

Gross - Meseritsch
Emericsh Dtté Humpoleo

Iroda: Bécs VI, Hirschengasse 25

Beck Vilmos és Fial gyapjúgyáráról

Gross - Meseritsch
Emericsh Dtté Humpoleo

Iroda: Bécs VI, Hirschengasse 25

Sikertelen kísérlet a francia szerződés módosítására

A francia-magyar kereskedelmi szerződés, amelynek létrejöttéről és megszületésének körülményeiről különböző híresztelések kerültek forgalomba, beikelyezés végett a Nemzetgyűlés előtt fekszik. A gazdasági élet örömmel üdvözölte ennek a szerződésnek a létrejöttét, amely számottevő vámleszállításokat tartalmaz és nagy hasznot jelent nemcsak a kereskedelmi forgalomra, hanem legelőször a fogyasztó közönségre nézve, amely lényegesen olcsóbb áron juthat a vámleszállítás révén azokhoz a használati és ruházati cikkekhez, amelyek a szerződésben fel vannak sorolva. Kizárólag a Gyáriparosok tesznek kísérletet az utolsó percben a már aláírt

szerződés módosítására, amelyre azonban aligha fog sor kerülni, mert az utóbbi időben hihetetlen mértékben kifejlődött francia ipar lesz hajlandó lemondani a magyarországi export lehetőségéről, amelyről egyébként eltérőleg a magyar szokásoktól, a francia kormány részéről még kelő időben felvilágosítást és buzdítást is kapott.

A magyar kereskedelem és a fogyasztó közönség nagy tábora ezen kísérlettel szemben mindenesetre kénytelen hangot adni annak a követelésnek, hogy a szerződést sürgősen iktassák törvénybe és kezdődjék meg az a normális nemzetközi árucserre, amelytől az árak olcsóbbodása egyedül várható.

Hatósági ellenőrzés alá jutnak a revizorok

Kiszorítják a megbízhatatlan elemeket

A Pénzügyügyi Központ revizorain kívül az utóbbi időben revizori és könyvszakértői irodák egész tömege létesült, amelyek részben egyszerű iparigazolvány alapján, részben különböző testületek megbízásai révén folytatják működésüket. A felértékelési rendelet, valamint az adóhatóságoknak az a legújabb gyakorlata, mely szerint a kereseti és jövedelmi adó ellen benyújtott feltevések esetén írásbeli és számszerű igazolásokat kívánnak be,

konjunktúrális pályára való özőnlését eddig megakadályozni nem lehetett, a kereskedőkkel szemben **zsarolási manőverek céljaira fogják felhasználni.**

Ezek a megfontolások arra bírták a Kereskedelmi és Iparkamarát, hogy **foglalkozzék a revizorok és könyvszakértők hatósági ellenőrzésének és a felügyeletnek megszervezésével**, amint ez külföldön már minden számottevő államban megtörtént.

ezeknek az irodáknak bizonyos konjunktúrájuk is van, ami egyébként már az irodák elszaporodásának tényéből is megállapítható.

Mint ilyenkor mindig történni szokott, a konjunktúra által felburjánzott irodák olyan egyéneket is vonzanak erre a foglalkozási ágra, akik erkölcsi megbízhatóság és szakértelem szempontjából kifogás alá eshetnek.

Van azonban még egy másik veszélye is, amely ezen irodák működésének igénybevétele esetén a kereskedőre vagy iparosra nézve előáll. A könyvszakértő vagy revizor ugyanis

ezeknek az irodáknak bizonyos konjunktúrájuk is van, ami egyébként már az irodák elszaporodásának tényéből is megállapítható.

Mint ilyenkor mindig történni szokott, a konjunktúra által felburjánzott irodák olyan egyéneket is vonzanak erre a foglalkozási ágra, akik erkölcsi megbízhatóság és szakértelem szempontjából kifogás alá eshetnek.

Van azonban még egy másik veszélye is, amely ezen irodák működésének igénybevétele esetén a kereskedőre vagy iparosra nézve előáll. A könyvszakértő vagy revizor ugyanis

a legbizalmasabb feljegyzésekre is betekintést nyer

és igen sokszor jut olyan adatok birtokába, amelyeknek alapján a kereskedő vagy iparos ellen valamely adóügyi kihágás konstruálható. A behozatali tilalmak és a devizarendelt idejéből is maradtak még fenn egyes könyvelési tételek, amelyeket az akkori idők könyvszerzőnek hatása alatt egyes kereskedők eltitkolni voltak kénytelenek.

A kereskedőre nézve már most az a veszély állat elő, hogy ezeket a bizalmas adatokat azok az erkölcsi tekintetben megbízhatatlan elemek, amelyeknek működését és erre a

viszont ezek állandóan a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara felügyeleti és fegyelmi hatósága alatt állanak.

A fegyelmi hatóság egy autonóm testület gyakorolná.

amelyben képviselőt nyernének paritásos módon a revizorok és a kereskedők, az elnökséget pedig egy pártatlan gazdasági szaktekintély látná el.

A kérdés szabályozását a magunk részéről is teljesen időszzerűnek és szükségesnek tartjuk, a kamara tervezete pedig alkalmas arra, hogy abból idővel a revizori kamara alakuljon ki.

Az uccal árusítás szabályozása. A székesfehérvári Tanácsa kidolgozta annak a szabályrendeletnek a tervezetét, amely az uccal árusítását van hivatva szabályozni. A tervezetet az OKISZ élelmiszer szakosztálya letárgyalta és kifogásolta azokat a rendelkezéseket, amelyek szerint különböző élelmicikkeket árusító uccal árusók a kereskedőkre nézve megállapított zárórán túl is árusíthatnak.

A Násiel osztálya. Az Union Násie folyó évi október hó 29-én megtartott közgyűlése 5 svájci frank osztalékat alapított meg az 1924/25. üzletévre. A szelvényeket a Banque de Paris genfi fiókja és a Hazai Bank váltja be a 3 százalékos svájci szelvényadó levonásával.

Az OKISZ mulatságai. Szombaton este az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség DDalszínház ucca 1. szám alatti termében a tagok és hozzátartozók számára jól sikerült táncestély rendezett, amely alkalommal a megjelent közönség főleg megmegtötte az OKISZ helyiségeit. A hálygéstélyt, amely belépti díj nélkül rendeztek, a legközelebbi szombaton megismétlik.

A felértékelési rendelet. Dr. Spiró Desző ezen a címen tartott előadást az OKISZ csütörtöki összejövetelén, amelyben főleg azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy a kereskedők a részükre engedélyezett értékelési szabadsággal élve, hogyan állítsák be

a kezdő leltárba az árúkeszlet és a felszerelési tárgyak értékét. Bár adózási szempontból az értékek minél magasabban való beállítására látszik előnyösnek, az előadó úgy a mérlegelőnek, mint a hitelmelegbiztonság szempontjából a tényleges és valószínű értékek beállítását mellet foglalt állást. Az előadást vita követte, amelyen Guttman Emil, Endrődi Nándor és Reitzer Emil vettek részt.

A fektelítást ügye. A kereskedelemügyi miniszteriumban tartott ankét tudvalegveleg azzal az eredménnyel zárult, hogy az érdekképviseletnek egyhangú állásfoglalása alapján a kormányrendelet fogja eltüntet mindazon nyomtatványok kiadását és terjesztését, amelyek kereskedők és iparosok hitelviszonyaira vonatkozó közzétekt tartalmaznak. Tekintettel arra, hogy egyes lapállalatok utjabban rendezkedtek be oly névsorok közlésére, amelyek tekintetében kétséges, vajjon azok szintén fektelítáknak tekintendők-e, a kereskedelmi miniszter a budapesti kamarát bízza meg az ügy megvizsgálásával. Az OKISZ igazgatósága ezzel a kérdéssel foglalkozva, alapos vizsgálat után a szóbanforgó rovatokat a kereskedelem és a gazdasági élet jelenlegi viszonyai között szintén kártékonynak tartja, s ezért átiratlag fordult a kamarához, hogy a reábizott vizsgálatot sürgősen tartssa meg és a hitelviszonyokra vonatkozó mindenféle közleményeknek nyomtatvány útján való terjesztését tiltsa el, illetve ily tilalom kibocsátására tegyen a miniszteriumnak javaslatot.

Legszébb Legjobb Legelőszébb

PAP PAP PAP

LAN LAN LAN

Kárpitosáru, vas- és rézbutorgyára

Szőnyeg, pokróc, üggyöny, agy- és asztalterítők, gyermekkosci, nyugszék, leányzóba, előzőba- és kertibutorok, arnyók és sátrak minden kivitelben kaphatók

GICHNER JÁNOS

BUDAPEST, VII., ERZSÉBET KÖRUT 20.

Nagy katalógust 4000 K ellenében postán küldök

Erasmó M. Reda Biella

41

Textilwaren aller Art

Representanz von Textilfabriken

KLINGER IG.

gyapjúszövet-gyárainak:

Noustadt an der Tafelflekte
I. B. Jungbunzlau i. B.
Kratzau i. B. Dalowitz i. B.

vezérképviselete Magyarország számára
Bécs, Zelinkagasse 4

Deutsch Mór és Fial

Ulmos császár út 6 85

Férfi-, fiú- és gyermekruhagyár. Szűrmes-ruhagyár. Posztó- és bélesáruk nagyban

WEISS SÁNDOR ÉS RÓNA

Posztó- és bélesárukereskedés Budapest, V. kerület, Arany János ucca 22. szám

Pártoljuk a hazai ipart!

Schwartz és Hirschberg

pamutszövet- és bélesárukereskedők

A Budapest - Wárnadorfi Pamutszövetgyár R.-Társ. egyedárusítói lerakata. Budapest V, Zrínyi ucca 15

FOGÁSZAT-DENTIST

MÁRFAI ARTÚR

ALL VIZSGÁZOTT FOGÁSZ IV. KAROLYKÖRUT 26

SZÍNHÁZI FELHÍVATALOS



NAGY KÖRTELEFONÁLÁS indult meg a Madonna főpróbája után, mikor már Jóg igazgató végérvényesen elhatározta, hogy megkegyelmez a darab szerint öngyilkos Markézának (Gombaszögi Fridának).

Fridának). A kritikusok már részleg elmentek a nézőlérről a szerkesztőségbe, hogy beszámolójukat a Madonnáról megírják. Jób igazgató, tehát rendeletet adott ki a telefonos kisasszonyának, hogy értesítsen minden szerkesztőtestületet arról, hogy a *markéza* a darab végén nem hal meg és azt társak szem előtt a kritikusok. A kisasszony a paranesohz híven a „Magyarországot” is felhívta és ennek színházi szerkesztője Fazekas Imre, aki egyben a Madonna szerzője is — jelentkezett a telefonnál. Mikor a kisasszony bement a néki azt, hogy a markéza a darab végén nem hal meg belekiabált a telefonba: — Megőrült ön, vagy viccet csinál. osszas magyarázkodás után győződött dött meg Fazekas, hogy a kisasszony ép elméjű s így tudta meg a szerző, hogy darabja vége megváltozott.

AKIK A MADONNA főpróbáit látták a Vigaszínházban, a premieren alig ismerték a darabot. Előfordult az a pártatlan eset, hogy a Madonna főszereplője a markéza a főpróba a szerep szerint a darab végén öngyilkos lesz. Minthogy ez a megoldás a főpróba közönségének nem tetszett, az előkevény igazgatóság úgy változtatta meg a premierre a Madonnát, hogy a főszereplő élve marad — ellenben a darab halt meg.



BOHENEN MIHÁLY a tő-ja hétfőn reggel érvitág legjobb „Mefiszkezik Pestre. Kedden lép fel először a Városi Színházban, hol „Faust című opera Mefiszto és-bartton szerepét énekel. A Városi Színházban egyébként, erősen készülnek a „Leányálom” bemutatójára, amelynek szenciátója az lesz, hogy egy komoly és valódi repülőgép szerepel a harmadik felvonásban. A Magyar Légiforgalmi Társaság kölcsönz az a Városinak az új típusú gép-jét — amely Konstantinúpoly-Páris között szokott repülni, — mikor nincs a színpadon.



MÁR A MULT HÉTEN jelentettem, hogy Tolnay Andor fel akarja bontani a szerződését, a Fővárosi Operettszínházzal, mert eredeti bemutatónak nem szerepeltetik, ellenben egy repíz főszerepét rá akarta bízni az igazgatóság. Az úgy választott bíróság elé került, ahol ízgalmas szócseta után kötelezték a jelenlevő Roboz igazgatót, hogy a szezon egyik slágeroperett-jének térsi főszerepét Tolnay Andorral jatszasa. Tolnay ekkor visszavonta a szerződését.



Egész Pest mulat BUSTER KEATON CHIKAGOI KÉKSZAKÁLL
c. burleszkjén
Royal Apollo Urdniá

SZÍNHÁZ

Lábass Juci visszaadta a Miami főszerepét

Nagy zavarok a Fővárosi Operettszínház ujdonsága körül

Talán még egy operettet sem próbáltak hetek óta olyan nagy izgalommal és annyi bajjal, mint a Fővárosi Operettszínházban Jakobi operettjét, a *Miami*t. Először primadonnájuk, majd szubrettjük és bonvivánjuk nem volt, így

rögtön a második szereposztás kezdte el a „Miami” próbáit.

Az első garnitúra, a háromhetes próbák után, még most sem teljes, amikor

Lábass Juci szereplemondása egyenesen kétségessé tette az operett előadását.

A szombat délelőtti próbán Lábass Juci komolyan összekülönbözött Bródy Istvánnal, az operett szövegírójával és a színház igazgatójával, amelynek eredményeképpen vasárnap délelőtt

szobalányával visszaküldte a Miami főszerepét.

Lábass Juci erről a következőket mondotta:

— Tényleg visszaküldtem a szerepet, mert ilyen hangon

nem hagyok magamnak dirigálni.

A szerepet semmi körülmények között sem fogom eljátszani, hanem minden valószínűség szerint

Bécsbe megyek, ahol eljátszom az Orlov „Nadja” szerepét.

Lehet, hogy Brunó *Granichtaedtenel*, az Orlov komponistája impresszállása mellett nagyobb német turnéra megyek — természetesen az Orlov főszerepével.

Lábass Juci szereplemondása óriási zavart okozott a színháznál, ahol tudvalevően nagyon félnek atól, hogy

Biller Irén is végleg lemondja a szubrett-primadonna szerepét.

Biller most Olaszországban üdül, ahol torkát reparálja. Orvosai egy évre eltöltötték a fellépéstől, és így igen valószínű, hogy Biller megtagadja saját magát, — engedelmessékedik orvosai tanácsának. A Fővárosi Operettszínház igazgatósága a remegve várt sürgönybeli „boldogító igent” még ma sem kapta meg Billertől.

Tétezi a bajt a Fővárosi Operettszínháznál az, hogy a Miami öreggyujaként kijátszott, nagyszerű filmbonvivant, *Petrovich Szvetiszlav*ot hangja, ahogy a próbákon kiderült, nem igen teszi alkalmassá az operett nagy bonviván-szerepének eljátszására. A fess Szveti — magyarul mondvá — nem operettbonviván — legalább hang dolgában nem az.

Tény az, hogy a Miami hétfői próbája, primadonna és szubrett hiányában, elmarad addig, míg más primadonnát találnak.

Stób Zoltán

A színészek ultimátumot intéztek az igazgatókhoz

A kollektív szerződés felbontásával fenyegetnek

Huzamosabb idő óta nagy elkésere des uralkodik színészi körökben, mert a szinzigazgatók igen gyakran élnek a kollektív szerződésben részükre biztosított azzal a kedvezménnyel, hogy bizonyos esetekben egyes szerepekre is jogosultak színészeket szerződtetni — és nem kötelesek mindenkor egész évre szóló szerződéseket kötni. A színészek elégedetlensége az elmúlt héten ki-robbant és közös elhatározással

ultimátumot intéztek a Szinzigazgatók Egyesületéhez, amelyen hétfő estig határidőt adtak a sérelmek reperálására.

Felkerestük ebben az ügyben dr. Molnár Dezsőt, a Szinész-Szövetség vezetőjét, aki munkatársunkat a következőkben informálta:

— Valóban, ultimátumot intéztünk a Szinzigazgatók Egyesületéhez, két tarthatatlan sérelem miatt. Mi kizárólag a nagy star-gészt élvező színészekre vonatkozólag beleegyezünk abba, hogy a kollektív szerződésnek olyan pontja is legyen, mely szerint az igazgatóknak nem mindig kötelező a színészekkel tényleg egész évi szerződést kötni. Mi történik azonban? Az, hogy kis kóristákat és segédszínészeket 3-6 hónapokra szerződtetnek — aztán,

a szezon közepén, mikor elhelyezkedni nincs módjukban — egyszerűen kiteszik őket az utcára.

— A külföldi vendégjátékokkal is nagy baj van. A világrért se tiltakozunk a nagy külföldi sáskajárás ellen, ami

a színészeinknek ugyan óriási kárt okoz,

de az ellen igen, hogy ezek a színészek szembrevágják a mérhetetlen sok milliót, anélkül, hogy

lerónak a felleptíj összege után esedékes 2 százalékot a Szinész-Szövetség javára.

Ez a fizetési kötelezettség minden vendég-művész terhel az egész világon és a magyar művészek is külföldön ezt a 2 százalékot minden esetben megfizetik.

Ha nem teljesítik a követeléseinket, úgy készek vagyunk felmondani a kollektív szerződést.

A Szinzigazgatók Egyesülete ma délben döntött a színészek ultimátumszerű követelése, felett, amely minden esetben kötelezővé kívánja tenni a kis-színészek egész évi szerződését és a 2 százalék lerovását.

Konkor Gyula dr., a Szinzigazgatók Egyesületének igazgatója az áremelésről így nyilatkozott:

— Erdemében nem határozunk az ügyről. De azt hiszem, hogy semmi komoly konfliktusunk nem lesz — a színészekkel.

• Bohnen Mihály, a világhírű énekes, minden színpadok legkitűnőbb Mefiszója lesz illusztris vendége a Városi Színház szerdai Faust-előadásán. Margitot Aquila Adler Adolina énekel. Bohnen második fellépése pénteken az „Eladott menyasszony”-ban lesz, amikor másik nagyszerű szerepét, Kezalt fogja énekelni. Az óriási érdeklődéssel várt Bohnen esték jegyei 25-től 190 ezerig kaphatók a Városi Színház pénztárainál és a jegyirodáknak.

ARION

FOGKRÉM, FOGPOR
fehérit, üdít, konzervál



WERTHEIMER ELEMÉR, az Andrássy uti Színház igazgató tulajdonosa nem lép be a Szinzigazgatók Egyesületébe, mert nem akarja a határozatnak alávetni magát. Wertheimer Elemérnek ez a lépése nagyon elkeseríti a színészeit, mert így az Andrássy uti Színházra nem közelítő a kollektív szerződés, amely szerint színészekkel — csak egész évi szerződés köthető. Wertheimer estéről-estére, műsorról-műsorra szerződötti a színészel, tehát minden tagja ki van annak téve, hogy márol holnapra állás nélkül marad. A Szinészegyesület memorandumot nyújtott át ebben az ügyben Wertheimernek, akinek rövid szinzigazgatói működése már annyi bajt okozott. A Szinész-Szövetség memorandumában erőlyes lépéssel fenyegetőzik, esetleg azzal, hogy a Szövetségbe tartozó színészekkel bókottatják az Andrássy uti Színházat.



GOMBASZÖGI FRIDA a Madonna főpróbáján közben ájultan összeesett az ültőgődjében, mert azt a hírt kapta, hogy nővére, akit Gombaszögi asszony, anyaként szeret igen súlyos beteg. Nagynekezen vizagztalték meg Gombaszögi Fridát, aki nagy lelki depresszióval játszotta le a Madonna markéjének ízgalmas szerepét. A hír után minden jelensége közt a telefonhoz selettt, hogy a Faszor-szatatórumban fekvő Margit, nővére állapotja felől informálják.

Renaissance Színház Néger-társulat

vendégjátéka
UTOLSÓ HÉT

• „Leányálom” — november 14 — Városi Színház. Bródy István, Vajda László és Szlatinay Sándor operetteje a Városi Színház első eredeti operettüjdonsága. A sok jökevdben és látványosságban bővelkedő operett muzikája különösen sokatigérő, telivér slágermuzika. A színház a legragyogóbb szereposztásban hozza a magyar ujdonságot, a főszerepeket Harmath Hilda, Molnár Vera, Sziklay József, Cselenyi József, Hajdu Ella és Horti Sándor játsszák. Mint vendég Sarkady Aladár lép föl a „Leányálom”-ban. Az első előadások jegyeit mátol kezdve árusítják a Városi Színház pénztárai és a jegyirodák.

• Zagon István: „Marika”. Zagon István, aki számos egyfelvonásával egészen feltűnő népszerűsége tett szert, háromfelvonásos vígjátékkal lép a közönség elé. Címe: „Marika” és a Renaissance-színházban kerül bemutatásra. A színház nagy gondallal készíti elő az eredeti vígjátékok, melynek bemutatóját a néger-társulat vendégjátéka után kerül a sor. A Zagon-vígjáték főszerepét Somlay Artur, Gaál Franciska, a Vigaszínház tagja mint vendég és Gözőn Gyula — a színház új tagja — játsszák. A „Marika” a „Nagyvilági lányok”-kal felváltva fog szerepelni a Renaissance-színház műsorán.

• Visszavonhatatlanul csak még egy hétig játsszák a néger-társulat a Renaissance-színházban. Az állandó táblás házakat vonzó néger társulat olyan példátlan sikereket arat estünkint a Renaissance-színházban, hogy még 15-ig, vasárnapig fognak játszani.

ITÉL A TENGER!

Vihar a tengeren, vihar a szívekben s felvonásban. First National világattrakció. Főszerepben: **NORMA TALMADGE**
MOZGÓKÉP OTTHON URANIA CAPITOL FILMPALOTA

Ne csalja meg magát,
haszn. lja a dr. Biro-léte
Havasigopárkrémet,
szappant, pudert, mosdóvizet
Kapható minden gyógyszerárban és drogériában

